

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 85 (4234)

ЧЕТВЕРГ, 14 июля 1977 года

Год издания 42-й
Цена 2 коп.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ЗА 5 ДНЕЙ ПРОИЗВЕДЕНО 6353 ТОННЫ СЕНА И СЕНАЖА, ИЗГОТОВЛЕНО 622 ТОННЫ ВИТАМИННОЙ ТРАВЯНОЙ МУКИ.

И СЕНО, И СЕНАЖ, И СЕЧКА

Вблизи животноводческих ферм колхоза «Родина» высится впечатляющие короба, обитые кровельным железом. Это своего рода сельская индустрия кормов. В одном подобном коробе разместились два агрегата по приготовлению травяной муки. В другом расположены склады для хранения витаминного фуражка.

Как и в прошлые годы, главную ставку в хозяйстве делают на заготовку впрок сечки и сенажа. Хотя себестоимость одного центнера сушёной травы составила в минувшем сезоне 9 рублей, но по кормовым достоинствам она превосходит все другие виды кормов. Ведь в травяной сечке, вовремя убранной и прошедшей огневую сушку, сконцентрированы ценные питательные вещества — каротин, витамины.

Хорошой выработки достигли сейчас машинисты агрегата АВМ-0,65 Владимир Арсентьевич Лебедев и Александр Иванович Иванов. Каждый из них выдает в смену 7–8 тонн травяной сечки при норме три тонны. Высокой производительности способствует слаженная работа, четкое взаимодействие всех звеньев. Немаловажное значение имеет то, что влажность сырья нынче небольшая — 70 процентов. Причина тому — сухой воздух, долго не было дождей.

В беседе с нами секретарь партийной организации А. М. Трушкин сказал:

— Всей работой на заготовке кормов руководит А. Н. Подтяжкин. Люди трудятся с огоньком.

Особо отличился на скашивании и измельчении костра на КИР-1,5 Василий Петрович Киприянов. Он бесцеребренно слабает сажей массой два агрегата. На 12 июля заготовлено более 130 тонн травяной муки. Стремимся превысить рубеж в 550 тонн. Сырья для этого хватит. И урожай нынче на заливных лугах отличный.

120 центнеров зелёной массы костра снимаем с одного гектара. А выход сухого вещества после сушки составляет 30 процентов. Так что есть все основания для выполнения намеченного.

Колхозные кормозаготовители в короткий срок уже заложили в четыре траншеи 1050 тонн сенажа, почти половина задания. Погодные условия нынешнего лета помогли выдержать всю технологическую цепочку. На другой

день после скашивания приваленную массу подбирали, измельчали и закладывали в траншею. На эту операцию руководители и специалисты выделяли все технические средства. На подборке валков были заняты копнители, пресс-подборщики. Грузили траву в транспортные средства грейферными погрузчиками. Четкость на подвозке кором позволила заполнить яму в три дня. Тут же ее укрывали пленкой и сверху землей. Прежде массу тщательно круглые сутки утрамбовывали трактором Т-4. Сырье для приготовления качественного сенажа стали люцерна и костер.

По-ударному потрудились на доставке к яме приваленной массы шоферы Н. М. Игнатов и П. А. Семенов. По 15–18 рейсов на расстояние 4–5 километров по болотистой дороге делали они ежедневно (норма 9 рейсов). Сейчас на лугу затишье. Темноголетние травы, что созрели, убраны. Осталась только трава для сушильных агрегатов. Для выполнения осталальной половины задания по заготовке сенажа пойдет сырье однолетних трав и вторых укосов костра и люцерны.

Не затухает работа на другой стороне реки Торсъмы. Здесь поднялись аккуратные стога душистого сена. В них уложено его более 250 тонн при задании 500. Но оно, как заявили руководители и специалисты, не будет выполнено. Будет застоговано всего 350 тонн. Остальную часть перекроют сенажом.

И на этих лугах многие механизаторы добиваются хорошей выработки. Так, в начале ударного месячника, 8 июля, звено Михаила Ивановича Сюрина уложило в стога 330 центнеров пропущенной травы. А техническая норма установлена в 110 центнеров. Такая выработка является рекордной для такого типа стометра, как грейферный погрузчик.

При всех положительных сторонах нельзя не отметить и некоторые упущения. В колхозе «Родина» научились готовить качественную травяную сечку, а хранению ее не придают значения. В складе, где загружен травяной фураж, дверей нет. Внутри бродят свиньи. От действия света в сечке теряется каротин.

Плохо налажено соревнование среди людей, занятых на сенокосе. Флаг трудовой славы не поднимается. Нигде не видно призывов, плакатов, которые показывали бы за что борются колхоз, сколько надо заготовить кормов для общественного животноводства.

Медленно ведут заготовку этих кормов колхозы «Колос», «Мир». Не приступали к этой работе колхозы им. Мичурина, «Путь к коммунизму», «Новый путь» и откормсвхоз.

В. ИВАНОВ.

Н ЕДАВНО мы побывали на дойльной площадке фермы второго производственного участка колхоза «Путь к коммунизму». Животноводы З гуртов быстро заканчивали вечернюю дойку коров. Молоко из доильных аппаратов поступает в молокопроводы, так что не требовалось больших затрат физического труда и времени. На междойке вступил в действие новый производственно-бытовой блок с молокоприемником, холодильной установкой, помесением для аппаратурой, красным уголком и так далее. Одним словом, условия для труда и отдыха людей неплохие. Как же это отражается на успехах коллектива МТФ, возглавляемого Г. Н. Черенковым?

У животноводов второй молочно-товарной фермы существует добная традиция постоянно соревноваться с коллективом МТФ № 1, сравнивать свои результаты с достижениями соседей. Надо сказать по итогам полугодия труженики первой МТФ обогнали по надоям молока на корову на 112 кг своих соперников, у которых этот показатель составил 1463 кг (правда, его сумели превысить передовые дойки М. И. Шкредова (1640 кг), У. Е. Безносова (1596 кг), В. С. Назимова и другие).

И вот теперь идет период летнего содержания скота. В борьбе за большое молоко дойки и скотники второго производственного участка за последнее время опережают коллектив МТФ № 1. Они получают среднесуточные надоя молока от коровы по 12 и более килограммов. Лучше у них обстоит и с качеством продукции: в июне они произвели 66 проц. первосортного молока — на 6 проц. больше своих соперников и на 2 проц. превысили общеколхозный показатель. Со-

Кемеровская областная
Редакция газеты
Газета «Красное Знамя»
Фонд



По представлению правлений, парткомов и профкомов за ударный труд на заготовке кормов на районную Доску почета заносится:

ОТ КОЛХОЗА «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Коллектив звена на производстве витаминной травяной муки (звеньевой партгруппы Усов Василий Федорович). С 6 по 10 июля кормозаготовители изготовили 33 тонны витаминки высокого качества при задании 25 тонн.

ОТ КОЛХОЗА «РОДИНА»

Шофер Игнатов Николай Михайлович. На доставке сена и сенажной массы делал по 18 рейсов в день при норме 9.

Животноводство — забота партийная

СДЕЛАНО ЕЩЕ НЕ ВСЕ

ревнование возглавляют дойки Б. М. Амбросова, Н. Л. Шрейдер, Н. Ф. Галаева.

Однако после беседы с животноводами, знакомства с положением дел осталось такое впечатление: в коллективе второй МТФ еще не все делается для повышения продуктивности дойного стада и качества его продукции в летнюю пору. Конечно, сказывается скучность нынешних высокос на удоях. Но тем большее внимание требуют все вопросы организации летнего содержания стада, а также воспитательной работы с людьми, которые его обслуживают.

Между тем, тут со стороны руководства участка, специалистов, парткома колхоза допускаются упущения. Взять хотя бы качество молока. Оно по ферме по сравнению с зимним периодом намного упало. В чем причина? Животноводы объясняли нам: на летней площадке не хватает сейчас воды для охлаждения молока, так как водопровод в Пьянкове не действует и туда ее везут с площадки. В итоге успевают снизить температуру молока лишь до 15 градусов.

Секретарь парткома т. Синицын Ю. П. такое объяснение отвергает:

— Просто сами животноводы торопятся скорее пропустить молоко через охладительную установку...

Может, в молоко попадает слишком много пыли и грязи? И вот расхождение: дойки заявляют, что подкладывают в доильную аппаратуру по 5–7 фильтрующих слоев. А секретарь парткома говорит, будто это не так.

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Колхозы и совхозы района согласно оперативной сводки на 13 июля заготовили сена и сенажа вместе 11467 тонн — 16,3 процента к годовому заданию. Витаминно-травяной муки произведено 1600 тонн — 14,5 процента к заданию.

За прошедшие два дня ударного месячника прибавка на заготовку сена и сенажа составила 2273 тонны — 4,1 процента к междойке. За это время изготовлено 224 тонны витаминного фуражка — 4,2 процента к заданию на ударный месяц. На один условный агрегат заготовлено 55,2 тонны этого корма.

Наибольшую прибавку на стоянке сена и закладке сенажа дали совхоз «Заря» (14 процентов) и колхоз «Заветы Ильича» (12 процентов).

Медленно ведут заготовку этих кормов колхозы «Колос», «Мир». Не приступали к этой работе колхозы им. Мичурина, «Путь к коммунизму», «Новый путь» и откормсвхоз.

Ход заготовки кормов по хо-

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

Среднесуточный надой молока на корову за 12 июля текущего года составил 9,9 килограмма — на 1,1 килограмма меньше, чем в прошлом году.

В первой колонке — дневной надой молока на корову за 12 июля, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года, в третьей — (+) или (-) к удою за 11 июля.

Хозяйства:		
«Родина»	55,4	25,6
«Ударник полей»	33,1	6,8
«Заветы Ильича»	27,2	—
«Заря»	25,6	20,0
«Ленинский путь»	25,5	9,1
«Гигант»	21,4	9,2
«Краснинский»	21,2	12,4
«Вагановский»	17,6	21,0
«Калининский»	15,6	23,3
Им. Жданова	15,2	—
Им. Чкалова	13,5	20,0
«Искра»	12,8	3,0
«Кузбасс»	11,5	—
«Красное знамя»	10,6	10,0
«Рассвет»	10,1	—
«Колос»	6,7	15,1
«Труд»	6,5	—
Им. Ленина	5,0	18,4
«Мир»	2,3	—
«Путь к коммун.»	—	23,7
Им. Мичурина	—	8,0
«Новый путь»	—	8,0
Откормсвхоз	—	—

Обсуждаем проект конституции СССР

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

За долголетний и безупречный труд, за трудовые успехи, достигнутые в первом году десятой пятилетки, слесарь-монтажник Титовского отделения «Сельхозтехники» коммунист Михаил Капитонович Чазов удостоин высокой правительственные награды — ордена «Знак Почета».

Михаил Капитонович свыше 37 лет в трудовом строю. Все эти годы он бессменно работает на одном предприятии. Правда, на пять лет был оторван от любимой работы, когда в годы войны пришлось встать на защиту Родины, служил на Дальнем Востоке.

Менялись названия предприятия — МТС, РТС, «Сельхозтехника», а ветеран труда неизменно оставался на месте. Правда, в соответствии с профилем предприятия и специальность приходилось менять. Был трактористом, шофером, энергетиком, а теперь слесарь-монтажник высокой квалификации.

В одном всегда был постоянен — работал честно, добросовестно, любимому делу отдавал всего себя, и не просто работал, а выполнял свою обязанности творчески, вносил конкретные предложения по усовершенствованию узлов, агрегатов, машин. Он внес свыше двадцати рационализаторских предложений, давших экономический эффект на многие тысячи рублей. Неоднократно назывался лучшим рационализатором по системе «Сельхозтехника».

— Первое свое предложение я внес еще до войны, когда работал трактористом, — рассказывает М. К. Чазов. — В то время на тракторах не было освещения. В ночное время работать было очень трудно, а порой и невозможно. Из списанных деталей я собрал «динамку», нашел проводку и лампочки. И трактор стал хорошо освещать рабочее поле. Это было для многих неожиданностью. Приезжали специалисты смотреть и применять у себя. В качестве премии я получил новый «ватник». По тем временам это был приятный подарок. В нем я впоследствии ушел служить в армию.

— Наиболее ценным я считаю одно из своих предложений, внедренное на нашем полигоне железобетонных изделий — продолжает ветеран. — Раньше арматуру (метал-

лическая решетка) вязали проволокой перед заливкой бетоном. На этой операции работало по 7 и более человек. Я сконструировал и предложил приспособление для многоточечной сварки. Предложение внедрили. Теперь один человек в считанные секунды готовит прочную арматуру для любого железобетонного изделия.

Мой возраст подходит к пенсионному. Конечно, если позволят здоровье, я еще буду работать. Но рано или поздно, человек уходит на отдых. Вот тут-то и проявляется одна из забот партии и правительства о советском человеке. Ему назначается государственная пенсия.

В капиталистических странах рабочий всю жизнь делает взносы, чтобы в старости иметь средства к жизни.

У нас заботу о престарелых берет на себя государство. Теперь это положение законодательно записано в проекте новой Конституции. В статье 43 прямо записано, что граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, а также полной или частичной утраты трудоспособности и потери кормильца.

Это право гарантируется социальным страхованием рабочих, служащих и колхозников, пенсиями по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца, пособиями по временной нетрудоспособности, трудоустройством граждан, частично утративших трудоспособность, заботой об одиночках престарелых гражданах и об инвалидах.

Жаль, что не все у нас это хорошо понимают. Есть еще люди, которые гонятся за дешевыми рублем; часто меняют работу, место жительства. Не перевелись еще такие, кто стремится больше урвать у общества, а взамен дать меньше. Я считаю, что неплохо бы к статье 43 добавить: люди, проработавшие всю жизнь на одном месте, должны иметь больше льгот перед другими при уходе на пенсию.

Советский человек может быть уверен в спокойной и обеспеченной старости. За это большое спасибо партии и правительству.

В ответ на эту заботу мы, рабочие, будем трудиться еще лучше, пока позволит здоровье.

Записал И. ПЕТРОВ.

На первом плане — человек

В начале апреля текущего года я получил серьезную травму правой руки. Первое хирургическое вмешательство не дало. Даже встал вопрос об ампутации.

Но вот я был направлен к врачу-хирургу А. Л. Шмальцу, который быстро поставил диагноз и вместе с медицинской сестрой Р. А. Хизнитченко приступил к активному лечению. Уже через несколько дней я почувствовал себя значительно лучше. В итоге мне не только спасли руку, но и восстановили трудоспособность.

За это я от всего сердца благодарен врачу-хирургу Алексею Леонидовичу и медсестре Раисе Анатольевне. Их заботливые руки вернули меня к труду.

Конечно, произойти что-либо подобное с рабочим чело-

веком в капиталистической стране, вряд ли у него хватило средств на подобное лечение. Ведь там медицинское обслуживание платное. Даже за несложную операцию люди платят крупные суммы.

Я же за лечение не заплатил ни копейки. А по листку нетрудоспособности за весь период болезни получил среднемесячную заработную плату. Такое возможно только в нашей стране, где на первом плане стоит человек. Новый проект Конституции СССР в законодательном порядке гарантирует ему все права и свободы, в том числе бесплатную медицинскую помощь и пособие по временной нетрудоспособности. Спасибо партии и правительству за постоянную заботу о нас, советских людях.

В. ЗАРУБИН,
житель райцентра.



ТАКТОР ритмично работает. Ни какого постороннего шума не слышно. Машина отремонтирована хорошо, перед дорогой осмотрена дополнительно, поэтому Николай Петрович не беспокоится, что она может его подвести. Да и погода стоит хорошая, не то что поздней ненастной осенью. Мимо проплыают поселки, перелески, хлебные поля.

— Ну и пахит же солнце, — думает тракторист с беспокойством, — иссушает землю. При такой засухе трудно будет добиваться хорошего урожая. А мы нынче сеяли и планировали получить по 16 центнеров с гектара зерновых.

Дорога из Титова в Ваганово не близкая, километров 6 падерется. По этой-то дороге и едет сейчас Николай Петрович Озобипин, знатный механизатор колхоза «Красное знамя». На своем К-700 он возит из тайги лес на разное колхозное строительство. За долгую дорогу чего только он не вспомнит, чего не передумает.

А забот у него хватает: нужно провести собрание, проверить выполнение поручений, поговорить с механизаторами об экономии горючего. Да мало ли еще какие вопросы тревожат секретаря хлебной партийной организации.

Весной нужно было расставить коммунистов так, чтобы они на каждом производственном участке направляли социалистическое соревнование, следили за качеством работ. Так, Чалов был поставлен руководителем партийной группы на севе. О сохранности зерна беспокоился Крикевич. А Котельников и Кузьмин обеспечивали бесперебойную доставку зерна к погрузчикам. Слесаренко следил за качеством сева кукурузы.

Советский человек может быть уверен в спокойной и обеспеченной старости. За это большое спасибо партии и правительству.

В ответ на эту заботу мы, рабочие, будем трудиться еще лучше, пока позволит здоровье.

Записал И. ПЕТРОВ.

Рассказы о коммунистах

С БОЛЬШОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Большое внимание партийная организация уделяла и дисциплине. Запил однажды животновод В. Казимиры, не вышел на работу. На партийном собрании обсуждали его, наставили на путь.

Еще раньше, на собрании обсуждались вопросы содержания животных, подготовки техники к весенне-полевым работам, соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября и другие. Николай Петрович к каждому готовился, его немногословные выступления и предложения всегда деловые, целенаправленные.

Правда, Николаю Петровичу трудновато нести такое ответственное поручение. Во-первых, грамоты не хватает. Во-вторых, работа у него — всегда в разъездах. Весной — на поле с зари до зари, летом — дальние поездки, осень — снова полевые работы. И так весь год. И со своими товарищами он видится только в короткие обеденные перерывы, рано утром, да в редкие выходные дни. Бывает и упустит что, коммунисты подскажут.

Но Николай Петрович никогда не забывает о своем поручении, относится к нему со всей ответственностью. Недаром же его партийцы своим вожаком выбирают и не первый раз. Такое доверие заслужил надо. И Н. П. Озобипин старается оправдать его всей своей жизнью.

Уже более 10 лет Николай Петрович имеет права механизатора первого класса, может управлять трактором, комбайном, работать на бульдозере. И он всегда идет туда, на каком участке нужнее. И не просто идет, а выполняет свой долг с большой ответственностью, перекрывая нормы и задания, с отличным качеством. Машины, доверенные ему, всегда на ходу.

На уборочных работах прошлого года он также шел в числе передовиков, в его честь не раз на центральной усадьбе колхоза поднимался красный флаг. Он награжден орденом «Знак Почета». Не один срок он является заседателем народного суда. Да и теперь, на вывозке леса он служит примером в труде.

Кроме того, он, отличный семьянин, внимательный муж и хороший отец пятерых детей. Двое его дочерей уже окончили техникум, работают. Сын Евгений пошел по стопам отца. После десятилетки трудился на тракторе, сейчас служит в армии. Растут у него еще два сына, новое поколение хлеборобов Озобипинских.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

На снимке: Н. П. Озобипин.

Фото И. Васькина.

„Красному знамени“ отвечают

В номере нашей газеты за 7 июня этого года была опубликована статья А. Тарасова «Твои окрестности, Промышленная». В ней речь шла о необходимости принять меры, направленные на защиту природы вокруг поселка от уничтожения, загрязнения, захламленности. Подчеркивалось, что важно раз и навсегда определить зоны отдыха трудящихся района как охраняемые зоны, узаконить и постоянно оберегать их.

Председатель исполкома поселкового Совета Сойту Н. А. приспал в редакцию ответ на статью. Факты, изложенные в ней, признаны правильными.

Исполком поссовета сделал проверку берегов реки Ини в окрестностях Промышленной, где местные организации — комбинат коммунальных предприятий, межколония № 166, межколония «Спецстрой-1» — производили забор песка. Установлено,

ДЛЯ ЗАЩИТЫ ПРИРОДЫ

что места отдыха трудящихся на речных песках действительно нарушены.

В целях сохранения зоны отдыха трудящихся на реке Ини и создания поселкового пляжа в районе вторых песков до 20 июля 1977 года Комбинату коммунальных предприятий оборудовать пляж необходимым инвентарем по согласованию с советом районной организации Всероссийского общества спасения на водах и районным комитетом общества Красного Креста.

Исполком поселкового Совета предупредил Щепилова Д. Д., Рубцова С. Д., Жердеву Л. К. за самовольное проведение работ по выемке грунта на берегах реки Ини в местах отдыха и купания трудящихся.

К настоящему времени комбинату коммунальных предприятий сделана рекультивация вторых песков. Руководитель ПМК-166 (т. Ясько И. И.) прекратил загрязнение пруда на р. Камысле. Для массового отдыха труда-

ТРЕТИЙ СЕМЕСТР — УДАРНЫЙ

Так он начался

Они вышли из электрички и огляделись. Впереди лежали поля. Бескрайние, зеленые. Кое-где вдалеке виднелись березовые колки. Они вдохнули полной грудью наполненный ароматом трав воздух и зашагали к деревне Труд. Шел дождь, а 38 парней — бойцов студенческого строительного отряда «Молодцы» СГПТУ № 3 г. Кемерова пели песни. Дождевые струи стекали с волос парней, попадали в воротники зеленых курточек, уже хлопали в карманах, а настроение было отличным.

На краю деревни их встретили руководители колхоза «Труд». Обменялись рукопожатиями. Председатель Петр Марофеевич Петренко сказал о том, что колхоз очень нужен детский сад — красивое, добротное здание. Из окон домов, из калиток выглядывали любопытные детские глазенки. Посмотрели на них бойцы и поняли, как нужны этим людям их молодые, крепкие руки, почувствовали себя настоящими строителями. Так для учащихся среднего городского профессионально-технического училища № 3 г. Кемерова начался летний трудовой семестр.

Главное — темпы и качество

Они начали возводить здание с нуля. В первые же дни кирпичные стены от фундамента поднялись на 70 см. Мастер колхоза Виктор Федорович Сладков удовлетворенно заметил в конторе: «Умеют парни работать».

А они и вправду загорелись желанием построить для ребятишек светлое, красивое здание. Сделать все на совесть, чтобы жители колхоза вспомнили их добрым словом.

Не прошло и двух недель, как сменили парни классы училища, где они получали специальности электрослесарей, электриков, аппаратчиков для работы на химических предприятиях, на строительную площадку, но уже с полным знанием дела выполняют неизвестную для них работу. Бетонщики не заставляют ждать каменщиков. Раствор для кладки всегда готовится вовремя. Подсобники запасают у стен строящегося здания кирпич, так что каменщикам не приходится тратить время.

Распределение труда, хорошая организация, сплоченный боевой коллектив, где каждый чувствует свою причастность к общему делу, дают хорошие результаты. Объ-

ект растет на глазах. Самое главное — нет на стройке неразберихи, каждый знает свое место.

По договору бойцы отряда должны сдать колхозу здание детского сада подготовленным к штукатурным работам к 20 августа. К этому же времени построить котельную и пожарный резервуар. За полтора месяца не только вывести стены, но и настелить пол, сделать крышу, построить веранды, чтобы на время летних полевых работ детский сад могли посещать не 50 ребятишек, как зимой, а 95. Только так, сказал председатель, можно высвободить для хозяйства лишние рабочие руки.

Бойцы прекрасно понимают свою задачу и ответственность перед колхозниками. И потому уже в каждой бригаде есть свои передовики. У бетонщиков это Юрий Алексин, Александр Чекалев, Игорь Пьянков, Анатолий Борейша, Михаил Логинов. Каменщикам Александру Буравкову, Николаю Савицкому и Олегу Пшеничнову поручают самые ответственные задания — кладку углов. Эти парни в строительном отряде уже второй год и потому лучше других освоили новую для себя специальность. В бригаде подсобных рабочих лучшими можно назвать каждого: так

четко и слаженно она работает.

Каждый вечер начальник штаба Игорь Ульянченко, комиссар Владимир Волков, командир Владимир Слепцов, мастер колхоза «Труд» Виктор Федорович Сладков проверяют работу студентов. И каждый раз говорят: «Замечаний нет, качество отличное». Так превращается в жизнь девиз студентов «60-летию Великого Октября — 60 дневных задач».

Их любят за общительность и веселый нрав

В колхозе на бойцов строительного отряда смотрят с уважением. По душе людям их дисциплинированность и деловитость, общительность и веселый нрав. Студенты — частые гости в клубе. Вместе с парнями и девчачатами села провели вечер отдыха. Читали стихи Есенина, Блока, рассказали о месте поэта и поэзии. А потом Юра Алексин взял в руки гитару, и бойцы запели любимую песню. Вместе с ними подхватили знакомую мелодию и хозяева.

Наметили в отряде провести спортивные соревнования вместе с местными комсо-

мольцами. Со дня на день приступят бойцы к оборудованию спортивной площадки.

Однажды подошли к строящемуся объекту старички — супруги Николай Афанасьевич и Прасковья Васильевна Лысовы. Погоревали вслух, что дров нарубить некому. А к вечеру Вячеслав Орлов, Андрей Гурич, Игорь Ульянченко, Юрий Алексин, Анатолий Чубаров и Александр Дрющенко уже складывали старики поленницу.

Долгий летний день. С утра до вечера почет солице. Одно спасенье от нестерпимого жара — река. Три раза в день — утром, в обед и вечером лягут с разбега в воду в заплещенных и уставших строителей. Пенится река от энергичных вспахов крепких сильных рук. Прохладная вода освежает бронзовье от загара тела. Смех, игры, брызги! Куда только исчезает с бойцов вся серьезность! Они снова становятся обыкновенными озорными мальчишками. Комиссар все прощает. Ведь им всего по семнадцать.

По вечерам, перед отбоем, пишут бойцы домой письма. Рассказывают, какой вкусный бывает чай из смородинового листа, душечки и белоголовника, как весело и дружно они работают, как на глазах у всего села растет здание из белого кирпича.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ПРО ДВУХ ОТВАЖНЫХ СИБИРИЧЕК

«Коня на скаку остановит, В гордую избу войдет...».

Этими стихами великий поэт восславил русскую женщины. Эти стихи с полным правом можно отнести и к нашим сибирячкам, жителям села Голубово, Е. М. Друговой и Л. А. Юдиной, про которых хочется рассказать.

Две девочки, два разных характера, две различные судьбы. Тяжело им досталось в полу, когда только-только начал свое победное шествие коллективный труд крестьянина. Теперь же с гордостью рассказывают они своим детям о пережитом, о становлении и укреплении Советской власти. А им, Елизавете Максимовне Друговой и Лидии Александровне Юдиной есть о чем рассказать. Молодым трудно сейчас представить, что их матерям и отцам приходилось гнуть спину у сохи, покупать сахар по фунту в год. Особенно любят молодое поколение слушать о военных годах этих женщин.

...Елизавета Максимовна — седоволосая женщина с чертами былой красоты. В начале Великой Отечественной войны добровольцем пошла на фронт. Получив свидетельство радиостанциониста, она прибыла в 29-ю десантно-стрелковую гвардейскую дивизию под Москву.

Здесь и получила она первое боевое крещение. Затем ее дивизию перебрасывают в район Курена. Высокая отвага отличала радиостанциониста Елизавету Другову.

Командование наградило ее медалью «За боевые заслуги». Немало было исхожено по дорогам войны отважной сибирячкой. Завершила она свой ратный путь в Чехословакии. До мой привезла оттуда медаль «За победу над Германией».

Окончилась война, страна приступила к залечиванию ран. Мирный труд начался и для Елизаветы Максимовны. Шли годы, росли дети. Забывалось страшное прошлое, как вдруг опять удар: неожиданно скончался муж. На руках осталось

пятеро детей. После этого Елизавета Максимовна возвратилась с семьей в совхоз «Тарасовский». Вырастила всех. Все пять дочерей получили высшее и средне-техническое образование. Таня — педагог, Галина — окончила медицинский институт. Ольга — медучилище. Лида имеет диплом химико-технологического техникума, а приемная дочь Альбина — медистата.

На год позже Друговой вступила в борьбу с врагом Лида Юдина. Фашисты оккупировали и Ростовскую область, где она жила. Когда советские войска вытеснили врагов с ее родной земли, Лида обратилась в военкомат. Ей так хотелось отомстить за унижение, голод, холод, за поруганную Ростовскую землю. Своего девушки добилась и была направлена в автомобильный учебный полк. Шесть месяцев учёбы в нем и Лидия Александровна — младший командир Советской Армии попала на формирование стрелковой дивизии, сражавшейся в составе Второго Белорусского фронта. Вместе с Либой на передовую попала и ее сестра Елена. Тяжело пришлось девочкам на фронте. Возили боеприпасы, раненых, медикаменты, все, что было под силу «полугорячке». Эстония, Латвия, Польша, Восточная Пруссия, Кенигсберг — таков путь отважных девчонок.

После войны — мирный труд уже в Сибири. За боевые награды последовали награды за безупречный труд: медаль ВДНХ, «Ветеран труда», похвальные грамоты.

А теперь спокойная жизнь идет своим чередом, в заботах хозяйственных, семейных. Но при воспоминании суровой гряды нет-нет да затуманяются глаза фронтовиц непрошенной слезой. Забыть то время невозможно.

П. РЯБОВ,
селькор.



БОЙЦЫ ОГНЕННОГО ФРОНТА

29 июня на стадионе средней школы № 3 р. п. Промышленная прошли традиционные соревнования боевых расчетов добровольных пожарных дружин колхозов, совхозов, предприятий и организаций района по пожарно-прикладному виду спорта.

Как и в прошлом году, в программу была включена эстафета 4x100 метров. На каждом стометровом участке соревновавшиеся преодолевали препятствия: забор, бут, работали с пожарными рукавами, разветвляли, тушили горящую жидкость в противнике.

Четко и слаженно работала команда шестого сетевого района (проплогодний чемпион) в составе В. В. Ефремова, В. В. Колончина, В. Н. Меркулова и В. Б. Чудова. Затратив на выполнение всех работ 1 мин. 14,8 секунды, эта команда вновь заняла первое место.

Второе место завоевала команда завода «Спецмашдеталь». Ее результат 1 мин. 15,4 сек. Третье место определено бойцам совхоза «Краснинский».



Призерам вручены Почетные грамоты и медали «Сельхозтехника», колхоза «Ударник полей».

Соревнования показали, что все участвующие в них добровольные пожарные дружини повысили свою боевую готовность и в состоянии в нужный момент затушить пожар.

В. ПРОХОРЕНКО, начальник отделения пожарной охраны Промышленновского РОВД. На снимках: команда 6-го сетевого района — прошлогодний чемпион и победительница в соревнованиях нынешнего года — слева направо: В. В. Ефремов, В. В. Колончин, В. Н. Меркулов (капитан команды), В. Б. Чудов; тушение горящей жидкости в противнике.

Хорошо также работали дружины районной электросети, Промышленновского объединения



Воронежская область. В составе агитпоезда «Великий Октябрь» — партийные, советские, профсоюзные работники, юристы, лекторы, преподаватели вузов, журналисты, бригады профессиональных артистов и коллективы художественной самодеятельности. Агитпоезд побывает во всех отдаленных районах области.

На снимке: кандидат в члены ЦК КПСС, бригадир слесарей воронежского завода радиодеталей С. Савин беседует с сельскими тружениками Верхнекавского района.

Фото В. Кожевникова (Фотохроника ТАСС).



Марийская АССР. В колхозе имени Героя Советского Союза З. Ф. Прохорова прошел традиционный праздник труда Волжского района, на котором состоялось посвящение в хлеборобы молодых колхозников. Среди героев праздника были и восемнадцать воинов, вернувшихся в родные хозяйства после службы в Советской Армии.

На снимке: новое пополнение в семье хлеборобов.
Foto Е. Логинова (Фотохроника ТАСС).

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО АККУРАТНОЕ ЭТО ЖИВОТНОЕ

Привык человек считать свинью пермяшливой, прожорливой. Многие пороки ей приписывают. Однако из всех сельскохозяйственных животных самое чистоплотное — это свинья. Она очень вынослива и способна выжить в самых скверных условиях, чем иногда и злоупотребляет человек. Считает — правится это животному. Впрочем, работники свиноводческих ферм, видимо, согласятся со мной — свинья удивительно аккуратна. Если в станке, где находится животное, поддерживать сухость, выделить местечко для лежания, площадку для кормления да прибить где-то прочный брус для почесывания, то животное так и будет использовать каждый кусочек ее территории по назначению. Свинья никогда не ляжет на свои отбросы, чего не скажешь о корове или овце.

Аккуратность свиньи объясняется просто. Тут есть научная подоплека. Свойство это у нее обусловлено генетически, выработано веками и идет от диких предков — кабанов. Те никогда не уплюют случая искупаться в грязной луже лишь потому, что процедура им просто необходима. На коже кабанов, как и наших свиней, нет потовых желез, через которые другие животные выделяют излишки тепла организма. Значит в жаркое время лужа — это вроде прохладной ванны для свиньи, особенно с немалыми жировыми запасами. Кроме того, грязь спасает от насекомых. Ведь когда мухи облепляют тело животного, оно никак не может их согнать: хвост маловат, шея коротка. А в «кафтане» из слоя грязи укусов не чувствуется.

Теперь обратим внимание, как спят ближайшие родственники свиней — кабаны. В жару они валяются в поварке в сырых местах, а к прохладу готовят себе пышные постели из листьев, мха, мелких веточек и зарываются в них. Спит, как под одеялом. Постель всегда чиста, но обнаружишь там ни хлама, ни навоза. Так и домашняя свинья — в холод любит пышную постель.

Животное называется всеядным. Однако при внимательном наблюдении этого не скажешь. Казалось бы, картофель — уж

чем плохой корм для свиньи? Однако есть она его только когда голодна. А ведь и кабаны, хотя роются на картофельном поле, не очень-то часто едят клубни — чаще пробуют и бросят. И если только совсем нет другой пищи, могут поживиться ими. Не правится свиньям и плоды бобовых растений. Горловую муку еще кое-как едят, а от фасоли, если дать ее отдельно, отворачиваются. Стало быть свиньи не всеядны.

Сообразительна свинья на редкость. Возьмите такую историю. На корабль прижались собака и свинья. Дружили, лизали друг из одной миски, вместе грелись на солнышке. У собаки была конура, а у свиньи определенного логова не было. Но ей второй раз очень хотелось поспать в уединении спокойно. Пес же, как ни любил свою подругу, в конуре ее никогда не пускал. И вот однажды в очень скверную погоду, когда корабль сильно качало, бедная свинья не знала, куда деться и еле держалась на ногах. Пес лежал в конуре, свинья завидовала ему. Вдруг она притаптила пустую миску из-под картофеля, поставила ее вне поля зрения собаки и прыгнула промко чавкать, делая вид, что у нее вкусный обед. Псу не сиделось — трапеза без него? Он выскоцил из конуры, а свинья, не мешкая шмыгнула в его уютное жилище. Переходила.

Устраиваясь на почлег или вздремнуть днем, кабаны ложатся головами в разные стороны (эта привычка сохранилась и у домашних свиней), чтобы можно было время от времени обозревать окрестности — не подкрадывается ли кто-нибудь? Если животных что-то испугивает, они вскакивают и каждый бежит в том направлении, в котором лежал головой, врасплохнувшись, так легче удрать от врага.

Недавно в Международную организацию по исследованию космоса поступило предложение биохимика В. Дугласа из Коннектикута, который убеждает ученых в том, что на околоземные орбиты следует запускать свиней. Дуглас обосновал свое предложение интересными аргументами. По многим физиологическим параметрам свинья стоит к человеку ближе, чем

даже обезьяна. Взять хотя бы кожу. Тут сходство особенно велико. Ведь свинья — единственное животное, способное загорать. Зубы у нее крупнее наших, но жевательный процесс — точная модель человека. У посторонних молочных зубы сменяются точно так же, как у детей. Человеческое сердце делает 60—90 ударов в минуту, а сердце свиньи — 62—80. Содержание гемоглобина, протеинов, объем кровяных шариков совпадают почти полностью с нашими показателями. То же относится к почкам, печени и другим органам. Даже влияние стресса на организм сходно.

Недавно американские исследователи вздумали испытать,

как действуют на свиней алкогольные напитки. В результате

оказалось, что свинья не прочь принять хмельное. Слегка пьяная, становится веселыми и развлекаются по-своему. Однако животные не потребляют такое количество спиртных напитков, которое могло бы привести к дурному поведению. На определенном этапе ставят точку. Так что они полностью опровергают известное, неслыханное для них, сравнение: «Напился, как свинья». Между прочим, эти сведения заслуживают серьезного внимания, о них докладывали исследователи на Первой Всесоюзной конференции по поведению сельскохозяйственных животных, состоявшейся в апреле 1975 года в Ленинграде.

Наука доказала, что свиньи очень выносливы. В 1972 году французские исследователи провели эксперимент. Они посадили поросенка в барокамеру и продержали его 18 часов при давлении 111 атмосфер, что соответствует давлению на морской глубине 1110 метров. Когда через 75 часов декомпрессии врачи начали исследовать поросенка, то он оказался совершенно здоровым, только на время немного потерял аппетит.

П. ЛЕСНОВ,
кандидат биологических наук,

Райком КПСС, райисполком выражают соболезнование Суховскому Василию Филипповичу по поводу смерти его сестры

КОНИНОЙ
Ульяны Филипповны.

ЦНТИ предлагает

За несколько минут

При замене транспортеров комбайнов обязательно отсоединяют наклонную камеру от молотилки или жатки от паклонной камеры, на что затрачивается 3—4 часа.

В одном из совхозов Красноярского края разработан и внедрен более рациональный метод технического обслуживания плавающего транспортера жатки комбайна «Сибиряк».

Эффективность нового метода заключается в том, что время на замену транспортера составляет от 0,7 до 4,3 часа. Снижается трудоемкость технического обслуживания комбайна.

Спортивно-технический клуб РК ДОСААФ производит набор на курсы шоферов-любителей и мотоцилистов. Желающие обучаться должны явиться к преподавателю т. Серову с 9 часов утра до 5 часов вечера 18 июля 1977 года. Начало занятий шоферов-любителей с 3 часов дня, мотоцилистов с 6.30 вечера.

Заготкооптора райпо производит повсеместно закуп скота от населения по цене за один килограмм живого веса: средней упитанности — 1 руб. 20 коп., выше средней — 1 руб. 40 коп. За справками обращаться по телефону 6-10-52, 6-12-98.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14 июля. Художественный фильм «Весна на Заречной улице». Сеансы в 17, 19, 21 час.

15—17 июля. Художественный фильм «Соната над озером». Сеансы в 15, 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

Утеряны водительские права на имя Рихтера Александра Алексеевича. Нашедших просим сообщить по адресу: ул. Коммунистическая, 32 кв. 3.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 61

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский узел связи — электромонтеров по обслуживанию линий связи в совхозе «Краснинский», ст. Плотниково, Промышленная, машинистку, телеграфистов, бухгалтера.

Промышленновское линейное управление автодорог — главного бухгалтера, трактористов, машиниста мотокатка, шоferа.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — слесарей-водопроводчиков, мастера-строителя, трактористов, штукатуров, каменщиков, плотников, газоэлектрозварщика.

Межколхозстрой — каменщиков, стропалей.

Промышленновское райпо — пекарей, техничек, грузчиков для работы на хлебозаводе ст. Плотниково, продавцов для работы на периферии, техничек в магазины, учеников продавцов, буфетчицу и посудницу в столовую № 1, инженера по технике безопасности, шоferа на легковую автомашину.

Передвижная механизированная колонна № 166 — плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, машинистов башенного крана, в производственный отдел инженерно-технических работников.

Промышленновское районное объединение «Сельхозтехника» — электриков, каменщиков, плотников, газоэлектрозварщиков, разнорабочих.

Завод «Спецмашина» — электрослесарей, токарей, слесарей по ремонту оборудования, упаковщиков, кочегаров, штукатуров, разнорабочих, уборщицу.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

Партийная и профсоюзная организация РК КПСС выражают глубокое соболезнование библиотекарю парткабинета Черниченко Надежде Николаевне по поводу смерти ее отца.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующее 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1179. Объем газеты 1 п. л.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

АЛКОГОЛЬ УХУДШАЕТ ЗРЕНИЕ

Потребление алкоголя даже в небольшом количестве вызывает хотя и временно, но очень значительное нарушение здоровья.

К такому выводу пришли американские исследователи из Калифорнийского университета после проделанных ими многочисленных экспериментов. Для восстановления зрения после яркой вспышки в нормальном состоянии требуется 20 секунд, после потребления даже небольшого количества алкоголя — как минимум 30. Почти все испытуемые, употребив алкоголь, на 20 процентов хуже, чем в нормальном состоянии, могли различить движущиеся предметы. Для полного восстановления зрения им требовалось не менее 6 часов.

(Газета «Труд» за 9 июля).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Спортивно-технический клуб РК ДОСААФ производит набор на курсы шоферов-любителей и мотоцилистов. Желающие обучаться должны явиться к преподавателю т. Серову с 9 часов утра до 5 часов вечера 18 июля 1977 года. Начало занятий шоферов-любителей с 3 часов дня, мотоцилистов с 6.30 вечера.

Заготкооптора райпо производит повсеместно закуп скота от населения по цене за один килограмм живого веса: средней упитанности — 1 руб. 20 коп., выше средней — 1 руб. 40 коп. За справками обращаться по телефону 6-10-52, 6-12-98.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14 июля. Художественный фильм «Весна на Заречной улице». Сеансы в 17, 19, 21 час.

15—17 июля. Художественный фильм «Соната над озером». Сеансы в 15, 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

Утеряны водительские права на имя Рихтера Александра Алексеевича. Нашедших просим сообщить по адресу: ул. Коммунистическая, 32 кв. 3.